

SALA DE LECTURĂ

PROLETARI DIN TOATE TĂRILE, UNIȚI-VĂ!



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVIII Nr. 14 591 Marți 18 iulie 1989 6 PAGINI - 50 BANI



24 de ani de la Congresul al IX-lea al partidului

UN PARTID PUTERNIC, UN PARTID AL POPORULUI, PENTRU POPOR

Avind in vedere obiectivele mărețe de dezvoltare socialistă și comunistă a patriei noastre, este necesar să perfecționăm continuu activitatea partidului...

NICOLAE CEAUȘESCU

In pregătirea Congresului al XIV-lea al partidului, un moment deosebit de important a avut loc prin lucrările Plenarei C.C. al P.C.R. din 27-28 iunie a.c.

dezvoltare a României socialiste. „Avem un partid puternic - subliniază tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU - care numără peste 3,8 milioane de membri”.

„Trebule să acordăm și în continuare atenția deosebită pe care o acordăm în partid a muncitorilor. Am fost, sintem și trebuie să rămânem - arată tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU la Plenara C.C. al P.C.R. din aprilie a.c. - partidul clasei muncitorești, elasa cea mai înaintată a societății noastre...

„Trebule să acordăm și în continuare atenția deosebită pe care o acordăm în partid a muncitorilor. Am fost, sintem și trebuie să rămânem - arată tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU la Plenara C.C. al P.C.R. din aprilie a.c. - partidul clasei muncitorești...

Marea încredere a partidului în oameni, marea încredere a oamenilor în partid

Comuniștii și țara! Un popor întreg în oglinda celor peste trei milioane opt sute de mii de comuniști. Acum, la clipa de bilanț a 24 de ani de cucerșă și efort, de aspirații și trăirnice temeli de faptă. Care sint reperate pe acest drum de luptă - în anul 45 al libertății noastre...

Partidului Comunist Român. In aceste zile de vară politică românească efervescentă, marcate și pe acest „picior de plai” al patriei de satisfacția cu care sint împlinite marile evenimente politice ale acestui an...

Pagina a III-a

Prin proiectul Programului-Directivă și Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului,

noi și cutezătoare orizonturi dezvoltării socialiste, multilaterale a patriei

AUTOCONDUCEREA, AUTOGESTIUNEA, AUTOFINANȚAREA - principii de bază ale dezvoltării intensive a economiei

Documentele adoptate de Plenara C.C. al P.C.R. din 27-28 iunie a.c. - Proiectul Programului-Directivă și Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului - care poartă amprenta gândirii cutezătoare a concepției științifice ale tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU...

terne a patriei, la conducerea întregii societăți. In contextul acestor exigențe, organismele largi democratice create cu peste 20 de ani în urmă - consiliile oamenilor muncii, adunările generale, ca organisme supreme ale proprietarilor și producătorilor, de conducere a întregii activități economice și sociale...

și participarea colectivă la rezolvarea eficientă a tuturor problemelor pe care le ridică productivitatea economică. De asemenea, pe parcursul edificării societății noi, personalitățile și-a ridicat mereu atât gradul de competență profesională, cât și conștiința politică, și-a dezvoltat continuu capacitatea de a gospodări eficient mijloacele de producție existente în întreprindere...

structură într-un complex de forme, pîrgiuri economico-financiare și metode de conducere colectivă pe bază de plan a activității unităților economice și administrativ-teritoriale - reprezintă modalitatea de realizare a democrației socialiste directe la nivelul unităților economice. Autoconducerea muncitorească constituie și o formă concretă și importantă de aplicare a principiului centralismului democratic...

(Continuare in pag. a V-a)

ÎN TELEGRAME ADRESATE

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Oameni ai muncii de pe ogoare raportează încheierea recoltării grîului și realizarea unor producții mari la hectar

Judetul Arges - 8 114 kg la hectar

In telegrama adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, Comitetul Județean Argeș al P.C.R. raportează terminarea recoltării grîului de pe întreaga suprafață cultivată...

capacitatea sa de a realiza producții ridicate și de a contribui la înflorirea tot mai puternică a patriei noastre.

Cu cele mai alese sentimente de dragoste și nemărginit respect, oamenii muncii din agricultura județului Argeș RAPORTEAZĂ CĂ AU TERMINAT RECOLTAREA GRÂULUI DE PE ÎNTREAGA SUPRAFĂȚĂ CULTIVATĂ...

Mulțumindu-vă și cu acest prilej pentru vizita de lucru făcută în județul nostru, pentru îndemnul și indicațiile date de dumneavoastră, mult stimat tovarășe secretar general, vă asigurăm, cu înaltă răspundere comunistă...

Judetul Dimbovita - 8 023 kg la hectar

In telegrama adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, Comitetul Județean Dimbovita al P.C.R. raportează încheierea recoltării grîului de pe întreaga suprafață cultivată și obținerea unei producții medii de 8 023 kg la hectar...

preocupăm intens, de asemenea, pentru desfășurarea în cele mai bune condiții a activității și deopotrivă asigurind stringerea și depozitarea furajelor, realizarea efectivelor și producțiilor planificate, astfel încît să ridicăm și acest imporatant sector la nivelul cerințelor formulate de dumneavoastră.

COMUNIȘTII, TOTI LUCRĂTORII DIN AGRICULTURA JUDEȚULUI DIMBOVITA VĂ RAPORTEAZĂ, MULT ÎMBUȘATE ȘI STIMATE TOVARĂȘE NICOLAE CEAUȘESCU, CĂ AU ÎNCHIEAT RECOLTATUL GRÂULUI DE PE ÎNTREAGA SUPRAFĂȚĂ CULTIVATĂ, OBTINÎND O PRODUȚIE MEDIE DE 8 023 KG LA HECTAR...

Vă încredințăm, mult stimat tovarășe secretar general, că cei ce muncesc în agricultura județului, toți oamenii muncii din această parte a țării, puternic mobilizați de magistrala cuvintare pe care ați rostit-o la Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român...

- Judetul Tulcea - 8 011 kg la hectar
Judetul Buzău - 8 008 kg la hectar
UNITĂȚI CU PRODUȚII MARI LA HECTAR

IN PAGINA A V-A

INTR-O TELEGRAMĂ ADRESATĂ TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Judetul Suceava raportează realizarea planului la producția-marfă industrială pe trei ani și opt luni din actualul cincinal

Intr-o telegramă adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, Comitetul Județean Suceava al P.C.R. raportează că industria județului a îndeplinit, în ziua de 17 iulie, planul producției-marfă industriale aferent perioadei de trei ani și opt luni din actualul cincinal...

nate economiei naționale și exportului, între care pirită, cupru și zinc în concentrate, chereștea, energie electrică. Realizări importante s-au obținut și în reducerea consumurilor specifice de materii prime, materiale și energie, economisindu-se importante cantități de metal, combustibili, energie electrică.

CAMPANIA AGRICOLĂ DE VARĂ, DESFĂȘURATĂ EXEMPLAR!



Relatări din județele Călărași, Ialomița și Timiș - IN PAGINA A II-A

În spiritul sarcinilor subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu

OBIECTIVELE ECONOMICE - INDEPLINITE EXEMPLAR!

MODERNIZAREA acțiune de mare răspundere, de ridicată eficiență economică

LA COMBINATUL SIDERURGIC GALAȚI

Acțiunea de perfecționare a organizării și modernizare a producției — declanșată și desfășurată sub conducerea partidului — reprezintă, așa cum a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta Plenară a C.C. al P.C.R., o problemă deosebit de importantă pentru activitatea fiecărei întreprinderi. În prima parte a dezbaterii pe această temă („Știința” din 16 iulie a.c.), organizată cu sprijinul comitetului de partid al platformei Combinatului Siderurgic Galați, au fost puse în evidență o serie de măsuri întreprinse pentru organizarea judicioasă a înlăturării măsurilor de modernizare concomitent cu lucrările de reparații planificate. Continuăm astăzi prezentarea punctelor de vedere exprimate, oprindu-ne asupra concepției și aplicării tehnologiilor moderne.

Redacția: Cum poate fi caracterizat nivelul tehnologic actual al combinatului și, pornind de la acesta, care sînt coordonatele modernizării în continuare a activității productive prin prisma exigențelor formulate în documentele pentru Congresul al XIV-lea al partidului? Iuliu Ovesea, directorul Institutului de Cercetări și Protecții pentru Proiectare și Acoperiri Metalice. În mod deosebit după Congresul al IX-lea al partidului în combinat au fost realizate o serie de premere tehnologice atât ca amploare, cât și din punct de vedere al soluțiilor tehnice adoptate, cum ar fi, de exemplu, furnale cu volum util de 2.700 și 3.500 m³, al căror flux tehnologic este condus cu ajutorul calculatoarelor de proces, ajeclării cu convertizoare de mare putere (100 tone — cuplate cu instalații de mare productivitate de turnare în bronz și aluminii și blumuri — oțelării electrice cu cupitoare de 50 de tone, cu putere foarte înaltă, dotate cu instalații de tratare a oțelului în vid și cu gaze inerte, laminatoare moderne pentru prelucrarea la cald și la rece a tablelor și benzilor din oțeluri aliate silicioase și inoxidabile. Se poate aprecia că procesul dezvoltării pe etape a combinatului s-a înlăturat condițiile unor preocupări consistente pentru promovarea progresului tehnologic și a tehnologiilor moderne. Cu alte cuvinte, actuala acțiune de modernizare s-a desfășurat în activitatea colectivului de aici, în care există un spirit de muncă și creație proprie înnoirilor, potrivit cerințelor cuprinse în proiectul Programului-Directivă și în Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului. Bunoară, la sfârșitul acestui an, în vederea modernizării și modernizării va reprezenta peste 40 la sută din producția-marfă a combinatului, printre cele mai performante produse, iar programul nostru prevede ca anul viitor producția produselor și modernizată să ajungă la 75 la sută.

Petru Tudoran, secretar cu probleme economice al comitetului de partid al platformei siderurgice: Evident, fără a contesta tehnica în care a ajuns combinatul, se cuvine să precizăm că și din acest punct de vedere, și mai ales, în ceea ce privește rezultatele muncii, producția, sistem încă departe de a fi modernizată și modernizată, este important, desigur, să creștem volumul producției, dar, așa cum rezultă din proiectul Programului-Directivă, sarcini esențiale ne revin în legătură cu fabricarea, sortimentul și mărimea de laore economică ridicată, sporirea rentabilității și eficienței prin reducerea substanțială a consumurilor materiale și energetice, creșterea productivității muncii, ridicarea nivelului calitativ al produselor. De relevat este că aceste sarcini esențiale trebuie duse la bun sfârșit în condițiile cunoscute ale aprovizionării cu minereu, cărbune cocsificabil și ferolație, ale unei severe gospodării a resurselor energetice alocate. Acestea sînt parametrii ecuației modernizării, în care este necesar să ne înscriem riguros. Dar cum tot din considerente de eficiență fondurile, resursele tehnice și materiale destinate modernizării sînt limitate, singura sursă neapuzabilă pe care trebuie să demonstrăm că o avem din belsug este inteligența tehnică a colectivului de specialiști de pe platformă.

Iuliu Ovesea: În prima dovadă a modului că stim să fructificăm bine această forță tehnică o reprezintă orientarea programului de modernizare, temeinicia măsurilor adoptate. Bunoară, ținind seama de obiectivele și sarcinile de îndeplinire și de specificul activității noastre, principalele direcții ale programului amintit vizează modernizarea fluxurilor tehnologice de fabricație, îmbunătățirea pregătirii tehnice, a programării, lansării și urmării producției, modernizarea activității de asigurare a calității, perfecționarea gospodării întreprinderii și reparații mijloacelor de producție și transport, îmbunătățirea conducerii producției și a aplicării acțiunii globale, a aplicării forțelor de muncă. Și se cuvine precizat că, pentru toate măsurile aferente, documentațiile tehnice au fost realizate și preluate la „beneficiari”.

Iuliu Ovesea: Este vorba, realmente, de noțiuni din care o bună parte sînt generalizabile în unități de profil. Aș putea aminti în acest sens tehnologia de solidificare a blumurilor turnate continuu, în cimp electromagnetice, valorificarea zgurilor de

trilor, muncitorilor din producție. Reprerzintă o realitate faptul că un timp în urmă acestui potențial creator nu i se acorda importanța cuvenită, pe fondul unor neajunsuri de ordin organizatoric în privința recunoașterii și promovării soluțiilor tehnice noi propuse și a stimulării realizărilor valoroase. Situație care în anul trecut s-a remediat radical, o dată cu elaborarea și aprobarea de către biroul executiv al consiliului oamenilor muncii, pe baza regulamentărilor legale în vigoare, a unui nou regulament de stimulare a creației tehnice. De altfel, de cînd se aplică acest regulament indicile de activitate, practic, s-a dublat. În acest sens, pot fi semnalate și alte elemente calitative. Astfel, comisia inginerilor și tehnicienilor asigură racordarea mișcării de inovatii și invenții la programul de modernizare pe baza unui plan tematic, în care sînt puse în atenția muncitorilor și specialiștilor din combinat problemele care trebuie prioritizate și rezolvate. În bună parte, acest plan tematic este alcătuit pe baza propunerilor concrete sosite de la lucrătorii de muncă, de la cei care cunosc cel mai bine dificultățile practice ale producției. Desigur, o latură importantă a activității comisiei este informarea tehnică și științifică cu cele mai performante noțiuni în materie a oamenilor din domeniu în care trebuie să facem mult mai mult decât în trecut. De exemplu, în domeniul de vedere exprimat de prof. Coană cu privire la dificultățile legate de realizarea prototipurilor și a machetelor și de procurarea materialelor pentru experimentări, propunerea și soluția preventivă a acoperirii cheltuielilor respectivelor din fondurile de tehnică nouă.

Iuliu Ovesea: Să punem punctul pe „i”. Așa cum a rezultat din discuție, în practică o serie de proiecte de modernizare nu se aplică cu operativitate din cauza unor probleme birocratice izvorite din rigiditatea anumitor prevederi normative care nu dau soluții operative la o varietate de probleme pe care le ridică activitatea concretă. De exemplu, ni se cere urgent să facem o cercetare și un proiect pentru o modernizare tehnică. Se fac eforturi serioase în această direcție și, în timp scurt, proiectul este gata. Aprobarea și materializarea nu se aplică cu operativitate din cauza unor probleme birocratice izvorite din rigiditatea anumitor prevederi normative care nu dau soluții operative la o varietate de probleme pe care le ridică activitatea concretă. De exemplu, ni se cere urgent să facem o cercetare și un proiect pentru o modernizare tehnică. Se fac eforturi serioase în această direcție și, în timp scurt, proiectul este gata. Aprobarea și materializarea nu se aplică cu operativitate din cauza unor probleme birocratice izvorite din rigiditatea anumitor prevederi normative care nu dau soluții operative la o varietate de probleme pe care le ridică activitatea concretă.

Emil Coană, profesor la Universitatea din Galați: Întru totul de acord cu antevorbitorul, spre o asemenea abordare inclină și experiența colaborării pe baze contractuale a cadrelor didactice și studenților noștri cu combinatul siderurgic. Colaborarea de altfel, destul de fructuoasă, între realizări putînd fi notate atât unele cercetări fundamentale, cât și altele cu caracter practic imediat, vizînd elaborarea de sisteme moderne de măsurare a parametrilor de proces, control și conducere automată a proceselor tehnologice. Ce ar fi deci de făcut? Pornindu-se de la cerințele acțiunii de modernizare în combinat, să se stabilească un program amplitu, de perspectivă, și permanent actualizat, privind cercetarea științifică și ingineria tehnologică. Este important ca un asemenea program să includă și probleme de cercetare fundamentală, care creează premisele abordării unor soluții de perfecționare tehnologică de nivel înalt. Evident, ca o condiție preliminară, se dovedește necesară evaluarea resurselor de cercetare științifică și inginerie tehnologică de care dispune combinatul și în vederea utilizării în această privință putîndu-se dovedi creșterea ponderii colectivelor de profil din Galați, concomitent cu întărirea, așa spune chiar intenționează colaborării cu Institutul de Cercetări Metalurgice și cu alte unități de cercetare din București. Duodă cum nu pot fi omise aspectele legate de stabilirea condițiilor materiale pentru realizarea lucrărilor de modernizare, mă refer mai ales la elaborarea de prototipuri, microproducție, investiții.

Viorel Munteanu, președintele comisiei inginerilor și tehnicienilor din combinat: Se cuvine să aducem în discuție și rolul importantelor forțe de creație a inginerilor, mat-

corneliu CARLAN Dan PLĂȘEA

ȚĂRII - CÎT MAI MULT ȚITEI!

LA SCHELELE DE FORAJ ȘI PRODUCȚIE BERCA

Ritmul extracției în creștere

În contextul acțiunilor pentru asigurarea bazei energetice și de materii prime necesare economiei în acest an și în intragul cincinal, deosebit de importantă este activitatea petrolistilor. Și în continuare, în perspectiva perioadelor 1991-1995, așa cum prevede proiectul Programului-Directivă al Congresului al XIV-lea al partidului, este necesar să se intensifice eforturile pentru creșterea rezervelor și producției de petrol, în vederea acoperirii în proporție cât mai mare din resurse interne a cerințelor economiei naționale. Pentru înlăturarea acestui obiectiv, deosebit de importantă este utilizarea pe scară largă a tehnologiilor moderne în vederea creșterii factorului final de recuperare a țițeiului. În acest sens se întreprind pentru sporirea producției de țiței, pentru îndeplinirea cerințelor de plan în acest domeniu? Este tema investigației de față, întreprinse în județul Buzău.

Potrivit unui sistem de lucru a cărui eficiență este verificată în practică, la schelele de foraj și, respectiv, de producție Berca, județul Buzău, factorii de conducere, specialiștii analizează zilnic situația producțiilor, stadiul forajului la ficăcare sondă nouă, cit țiței și gaze extrase fiecare din cele 7 brigăzi și două formații de lucru. În felul acesta se poate acționa operativ pentru soluționarea problemelor ce apar și pentru preîntîmpinarea unor

eventuale stagnări pe fluxul exploatarea auzului necru. Spre deosebire de anii trecuți, pentru 1989 Truștul de Foraj-Extracție Boldesti și Ministerul Petrolului au ținut cont de argumentele specialiștilor de la aceste două schele și, evaluînd corect situația din teren, au stabilit o corelație optimă între potențialul de extracție și producția planificată. Străduindu-se zi de zi să extragă din adînc cantități tot mai mari de țiței și gaze naturale, să pună în

CAMPANIA AGRICOLĂ DE VARĂ, DESFĂȘURATĂ EXEMPLAR!

Duminica - în haine de lucru

TIMIȘ: Viteze



Ultimele cantități de griu depozitate pe platforme sînt transportate spre bazele de recepție

În plină campanie agricolă, acum dînd chiar acolo unde recoltarea pîșoarelor s-a încheiat, sînt multe, foarte multe de făcut. Timpul zilelor de odihnă pentru agricultori vine numai atunci cînd s-a încheiat ciclul agricol, cînd întreaga recoltă de pe cîmp, rod al hîmniciei oamenilor, a fost adunată și depozitată în hambare. Parcurgînd drumurile de cîmpie ale județului Călărași, am văzut duminică și mi sînt de oameni la datorie, muncind fără preget la înlăturarea culturilor, la irigația porumbului, a sfeicii de zahăr, a florei-soarelui, la executarea arăturilor, cu hotărîrea fermă de a realiza rezultate mari, la nivelul cerințelor actuale.

La ora 6 dimineața, discutăm cu tovarășul Nicolae Zălnca, secretar al comitetului județean de partid, despre problemele „la zi” din agricultură județului Călărași. După încheierea recoltării griului — cea mai mare producție medie din istoria acestor rodnice pîmînturi, 8150 kg la hectar — s-a acordat o atenție deosebită transportului și depozitării întregii recolte. Datorită producțiilor mari obținute s-au luat măsuri pentru depozitarea unei cantități de peste 52.000 tone pe platforme special amenajate în incintele unităților. Duminică mai erau de transportat 13.000 de tone, cantitate care, pe baza măsurilor întreprinse, va fi transportată, în această zi, în întregime la bazele de recepție.

Campația griului, care a durat 7 zile, a fost bine organizată în acest an, reușind să se transporte zilnic în jur de 35.000 tone la bazele de recepție. Întrucît secerușul este practic încheiat eforturile sînt concentrate acum la recoltarea inului, la executarea lucrărilor din grădiniile de legume, la irigația culturilor. Pînă în prezent au fost însă-

mințate cu porumb în cultură dublă 39.000 hectare, mai mult de 60 la sută din suprafața planificată. A fost întocmit un program suplimentar de semănat în cultură dublă: peste 600 hectare cu legume (castraveți, dovleci și morcovi), pentru faptul că aceste culturi au fost compromise de intemperii. Se acționează intens și la stringerea furajelor pentru animale. Sîntem deci departe de a spune că în agricultură ritmul lucrărilor a scăzut. Ba dimpotrivă. Oamenii se consideră în continuare mobilizați pentru a realiza și la porumb, și la sfecla de zahăr, și în grădini, și la stringerea furajelor producțiile cele mai mari de pînă acum.

La I.A.S. Drumul Subțire se lucrează cu grabă, iar și cu mare agitație la încălzirea griului de pe platforme unde fusese depozitat. Nu pleacă nici o mașină fără să treacă pe sub privirile atente ale directorului întreprinderii, Gheorghe Eftimie. Unde era cazul atrăgea atenția șoferilor să etanșeze bine obloncele, pentru a se preîntîmpina risipa. Nu departe de aici, într-o solă cu lucrări în amestec cu graminee, mecnizatorul Mircea Mișu recolta masă-verde cu combina, iar șoferul Constantin Guba o transporta direct la sectorul zootehnic. Zilnic se recoltează și se administrează în hrana animalelor circa 120 tone masă-verde.

Pe cultura de lucernă a Asociației Economice Intercooperate Drăina, motopompiștii Constantin Catrina și Romica Selam au preluat cele 2 motopompe și 27 de apăsătoare de la schimbul de noapte. Se irigă și si noaptea lucerniera, de pe care s-au luat pînă în prezent două coase.

La I.A.S. Chulnița, după cum ne asigură directorul tehnic al întreprinderii, Adrian Barbu, pe care

l-am găsit în zootehnie, în cîmp lucrăză în prese de balot și o formație de cupluri cu remorci la transportul baloților de paie și la eliberarea terenului. Pînă în prezent în această unitate s-au semănat cu culturi duble 480 hectare cu porumb, 70 hectare cu furaj și 35 hectare cu legume. În zootehnie se făcuse furajarea celor 5.000 de taurine.

Continuăm drumul oprîndu-ne în câteva unități din județul Ialomița. Și în acest județ s-a încheiat recoltarea griului, realizîndu-se cea mai mare producție de pînă acum, 8.140 kg la hectar, dar mai sînt atîtea de făcut. La ora 13, la Cooperativa Agricolă Alexeni ne-am întîlnit cu economista Maria Iancu și cu tehnicianul veterinar — Constantin Victor în sectorul zootehnic, unde erau de serviciu. Animalele erau sătute, se odihneau. Oamenii se aflau la datorie. Duminică ar fi trebuit să treacă prin zootehnie și președintele cooperativei, înaintea de Bob, și mînicul de întîlnire Gheorghe Precup. „În felul acesta — ne spune ingineria Elena Rădulescu, sefa fermei — recoltăm în plus pe puțin două hectare zilnic față de normă cînd nu aplicăm această măsură”.

Aflați în zonă, Vasile Cernicea, director cu exploatarea la I.T.A. Timiș, a rezolvat operativ problemele privind utilizarea mijloacelor de transport astfel că acestea, datorită și distanțelor relativ mici, sînt pînă la 15 km — între unitățile agricole și bazele de recepție, au efectuat în medie peste 4 curse pe zi. Activitatea este bine organizată și la bazele de recepție din zonă. La cea condusă de Mihai Mateias, mijloacele de transport staționau doar cîteva minute. Toate cele 10 „guri” de preluare a griului descărcat, prevăzute cu instalații mecanice corespunzătoare, funcționau continuu. În unitățile boabelor era în limitele admise. Hotărîți să stringă și să pună la adăpost producția de griu a acestuia an, care se anunță a fi cea mai mare de pînă acum, agricultorii din județul Timiș, sub conducerea organelor și organizărilor de partid, acționează în vederea realizării celei mai scurte campanii de recoltare a cerealelor pîșoare. (Cezar Ioana).

Petre CRISTEA Foto: Sandu CRISTIAN



Pe o solă a Întreprinderii Agricole de Stat Slobozia, trei tractoare se „odihnesc”, în loc să întorcă brazdă în terenul eliberat de paie

Pentru perioada imediat următoare se estimează importantă depășirea la toți indicatorii. Pînă în prezent au fost aplicate 900 de măsuri geologice tehnologice, respectiv aditiori, reparații capitale, îmbunătățirea regimului de pompaj etc., cu un aport de peste 15.000 tone de țiței. De asemenea, în cadrul programului de modernizare s-a extins utilizarea pompelor de mare duranță, s-au efectuat reparații prin tubină la sondele noi operativ pentru sporirea aflului de țiței, materialele necesare fiind asigurate, în mare parte, prin recondiționarea unui volum important de subsanșabile și piese de schimb.

Indiferent de condițiile atmosferice, colectivul schelei de foraj se străduiește să pună în valoare noi zăcăminte. „În cadrul unității noastre, ne spune inginerul Petre Tîbrea, directorul Schelei de Foraj Berca, fiecare sondor este conștient că prin predarea înalte de termen a noilor sonde asigurăm beneficiarului condiții optime pentru recuperarea rezervei și extragerea unor cantități suplimentare de țiței și gaze. Ca urmare a unui bun organizării a muncii și a exploatarea la parametrii optimi a instalațiilor și utilajelor din dotare, a creșterii cu 5 la sută a vitezei de foraj, în perioada care a trecut din acest an am reușit să predăm în devans celor de la producție 13 sonde de țiței și să începem forajul la încă 6 sonde, cu 2 mai mult decît era prevăzut. De asemenea, am depășit planul la foraj

sporite la seceriș

Dună noile din ultimele zile, în județul Timiș a fost rețut cu toate forțele secerușul griului. Pînă în seara zilei de 16 iulie, recolta a fost strînsă de pe 80 la sută din suprafața cultivată. Pînă în prezent sînt organizate a muncii, mecnizatorilor, cooperatorii, specialiștii din unitățile apartinînd consiliilor agroindustriale Varias, Orțișoara, Lovrin, Sînnicolau Mare, Dudești Vechi. Cei au reușit să realizeze viteze superioare celor planificate. Împreună cu Emil Suba, organizator de partid și președintele Consiliului Agroindustrial Lovrin, am urmărit desfășurarea lucrărilor în 7 unități. La Cooperativa Agricolă Gottlob, 9 combine treierau de zor griul dintr-o solă cultivată cu soiul „Fundașca-29”. Alături de mecnizatori se aflau președintele unității, Ioan Lezeu, inginerul șef Ioan Bratu, care veghează să nu rămîna boabe în spice, sitele și vînturile să fie bine rețelate pentru ca nici un bob să nu ajungă pe miriște, oprînd, în cazul unor necesități, combinele în vederea efectuării rețelărilor corespondente. Într-un lan învecinat, aparținînd fermei nr. 2 a Cooperativei Agricole Comlosu Mare, la fel, se lucra intens. Am rețelut că și aici se aplică indicile de activitate, cărcărea combinelor din mers. De altfel, nici o combină nu staționa. Mijloacele de transport preluau operativ încărcătura bucnărelor. Așa cum aveam să aflăm de la inginerul Vasile Buzuloi, directorul S.M.A. Gottlob, deși de dimineață, între orele 5 și 6, se efectuează întreținerea tehnică și pregătirea combinelor pentru a intra în lan, defecțiunile constatate sînt în număr mic și se rezolvă operativ. În ferma nr. 1 Grabaț a Cooperativei Agricole Leneauheim, în pauzele de masă, în locul mecnizatorilor pe combine lucrează mecnicii și alt personal cu calificare corespunzătoare. În momentul de față, în noastră într-o solă, unde lucrau 5 combine, locmai se servea, prin rotație, mîncarea. În locul mecnizatorilor au urcat pe combine șeful secției de mecnizare, Gheorghe Bob, și mînicul de întîlnire Gheorghe Precup. „În felul acesta — ne spune ingineria Elena Rădulescu, sefa fermei — recoltăm în plus pe puțin două hectare zilnic față de normă cînd nu aplicăm această măsură”.

Aflați în zonă, Vasile Cernicea, director cu exploatarea la I.T.A. Timiș, a rezolvat operativ problemele privind utilizarea mijloacelor de transport astfel că acestea, datorită și distanțelor relativ mici, sînt pînă la 15 km — între unitățile agricole și bazele de recepție, au efectuat în medie peste 4 curse pe zi. Activitatea este bine organizată și la bazele de recepție din zonă. La cea condusă de Mihai Mateias, mijloacele de transport staționau doar cîteva minute. Toate cele 10 „guri” de preluare a griului descărcat, prevăzute cu instalații mecanice corespunzătoare, funcționau continuu. În unitățile boabelor era în limitele admise. Hotărîți să stringă și să pună la adăpost producția de griu a acestuia an, care se anunță a fi cea mai mare de pînă acum, agricultorii din județul Timiș, sub conducerea organelor și organizărilor de partid, acționează în vederea realizării celei mai scurte campanii de recoltare a cerealelor pîșoare. (Cezar Ioana).

Petre CRISTEA Foto: Sandu CRISTIAN



Pe o solă a Întreprinderii Agricole de Stat Slobozia, trei tractoare se „odihnesc”, în loc să întorcă brazdă în terenul eliberat de paie

Pentru perioada imediat următoare se estimează importantă depășirea la toți indicatorii. Pînă în prezent au fost aplicate 900 de măsuri geologice tehnologice, respectiv aditiori, reparații capitale, îmbunătățirea regimului de pompaj etc., cu un aport de peste 15.000 tone de țiței. De asemenea, în cadrul programului de modernizare s-a extins utilizarea pompelor de mare duranță, s-au efectuat reparații prin tubină la sondele noi operativ pentru sporirea aflului de țiței, materialele necesare fiind asigurate, în mare parte, prin recondiționarea unui volum important de subsanșabile și piese de schimb.

Indiferent de condițiile atmosferice, colectivul schelei de foraj se străduiește să pună în valoare noi zăcăminte. „În cadrul unității noastre, ne spune inginerul Petre Tîbrea, directorul Schelei de Foraj Berca, fiecare sondor este conștient că prin predarea înalte de termen a noilor sonde asigurăm beneficiarului condiții optime pentru recuperarea rezervei și extragerea unor cantități suplimentare de țiței și gaze. Ca urmare a unui bun organizării a muncii și a exploatarea la parametrii optimi a instalațiilor și utilajelor din dotare, a creșterii cu 5 la sută a vitezei de foraj, în perioada care a trecut din acest an am reușit să predăm în devans celor de la producție 13 sonde de țiței și să începem forajul la încă 6 sonde, cu 2 mai mult decît era prevăzut. De asemenea, am depășit planul la foraj

Stelian CHIPER correspondent „Știința”



24 de ani de la Congresul al IX-lea al partidului

MAREA ÎNCREDERE A PARTIDULUI ÎN OAMENI MAREA ÎNCREDERE A OAMENILOR ÎN PARTID

Partidul nostru și-a îndeplinit și își îndeplinește cu cinste misiunea sa istorică de detașament revoluționar, de centru vital al întregii națiuni — și a călăuzit și călăuzește poporul nostru pe calea făuririi socialismului și comunismului.

NICOLAE CEAUȘESCU

Argumente pentru un portret al spiritului revoluționar

— Cine sînt, ce prețurire au cei mai tineri comunisti? Cei primiți în rândurile partidului în acest an memorabil, anul Congresului al XIV-lea?

— Ultima sedință de confirmare a celor primiți în partid a avut loc — ne spune Ecaterina Avram, secretar al comitetului de partid de la Intreprinderea de Aparataj Electrice pentru Instalafii — la sfîrșitul lunii iunie. Am confirmat nu o sinucură primă în partid, ci... cinci.

— I-ați putea prezenta, în datele lor esențiale, pe cei cinci?

— Despre oricare v-aș vorbi, am impresia că e-aș reconstitui un singur portret. Portretul unor tineri care aspiră... și o fac de la o zi la o zi... rezultate certe — spre o permanentă perfecționare. Pe plan profesional, pe plan politic, pe plan moral. Gabriela Scarlat s-a angajat la noi de trei ani. E absolventă a liceului industrial. În acest scurt răstimp a devenit un bun lăcătuș-montor. E om de bază la produsele pentru export. Ceea ce spune mult despre aptitudinile și perspectivele sale. Aurel Trifan e mai „bătrîn” cu doi ani. Drumul său spre meserie l-a parcurs pe două trasee. Primul — școala profesională, al doilea — liceul industrial. Rezultatul? E unul din cei mai buni matricieri, la 27 de ani. Dănuț Stălea, 22 de ani, este absolvent cu rezultate foarte bune liceului industrial. E lăcătuș-mecanic. Ne-a mărturisit, la confirmarea primirii sale în rândurile partidului, că intenționează să dea examen la facultate. N-avem nici o îndoială. Cum are o clipă liberă, e cu ochii pe carte. Viorel Cojocaru, tot lăcătuș, este absolvent de liceu, tot 22 de ani și tot preocupat de continuarea studiilor la facultate. Inchei cu Maria Botezatu pentru că ea este o „veterană”. Are 21 de ani, este economista și face parte din rezerva noastră de cadre. Lucrăază aici de la punerea în funcțiune a întreprinderii.

— Oriunde ai adresa întrebarea, în oricare organizație de partid din județul Vrancea, no spune Grigore Dima, secretarul cu probleme organizatorice al comitetului județean de partid, răspunsul în leătură cu cei primiți în partid ar avea același numitor comun — cei mai buni dintre cei mai buni oameni ai județului. Pentru că și în acest domeniu, al înfăptuirii rîndurilor partidului, după Congresul al IX-lea, candidații reprezintă condiția condițiilor. E o adevărată axiomă a muncii noastre. Pentru că nu o dată secretarul general

al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ne-a cerut să ținem seama în activitatea de primire în partid de faptul că partidul nu este nici mai bun, nici mai rău decît membrii care-l alcătuiesc.

Cum se reflectă în această oghiindă a adevărului organizația de partid a județului Vrancea? Într-adevăr o punem aici pentru că am ales drept esanțion de investigație acest județ. Dar cum orientările și cerințele cu privire la creșterea rîndurilor partidului sînt unitare, se aplică în același mod peste tot, și efectele lor sînt, evident, valabile pentru întregul partid. Asadar „esantionul Vrancea” oferă, prin datele sale concrete, și imagini întregului. Să primim, deci, în „odinda” de care vorbeam. O introspecție asupra efectivului, structurii și compoziției organizației județene de partid în Vrancea e de natură să confirme și să reconfirme faptul că anul de după Congresul al IX-lea au generat o muncă laborioasă, de calitate, și în acest domeniu, iar cifrele au puterea lor revelatoare. De la 27.393 de membri de partid în 1968, organizația de partid a județului Vrancea numără azi peste 57.400. Mai mult decît o dublare a efectivului în numai 21 de ani.

Argumentul cel mai convingător că noile ei forte provin din rîndul celor mai buni dintre cei mai buni oameni ai muncii li atestă, în primul rînd, chiar faptele acestor forte. Organizația de partid a județului Vrancea a reușit să realizeze în ultimii doi ani, în domeniul construcțiilor, transporturilor și circulației mărfurilor — titlul de Organizație de Partid „Erou al Muncii Socialiste”. Iar în domeniul organizației — erou al identității cit se poate de clare. Care, pe structuri socioprofesioniste, se prezintă astfel: 52,82 la sută muncitori; 26,81 la sută — țărani; 16,70 la sută — intelectuali și funcționari; 3,7 la sută — alte categorii. Identități ale muncii și creației.

Așa arată portretul statistic al organizației de partid Vrancea. El confirmă și reconfirmă faptul că partidul nostru, ca forță politică conducătoare a întregii opere de construcție socialistă, ca centru vital al întregii societăți, și-a validat identitatea de partid revoluționar, cetezător, alcătuit din revoluționari cetezători. Oameni care au fost și sînt „motorul” noii istorii a patriei. Istoria răscolirii ei la zori luminosi ai comunismului.

Iar aceasta reprezintă pentru noi, constructorii, o bucurie de inimă. Bucuria de a raporta secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, că avem mereu vii în memorie îndemnul pe care ni l-a adresat cu prilejul vizitelor de lucru efectuate în județul nostru, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu: de a construi orașele Vrancei mai frumoase și durabile ca în legendă.

Boris Lăiu: „Ce las în urma mea ca primar? E drept că mi-am început și mi încep ziua de muncă cu rîndul de a face cit mai multe pentru oameni. Și în 17 ani cite n-am făcut noi, aici, în Sîrăone? Ce să vă spun? Că noi, comunistii, ajutama de toți locuitorii comunei, am obligat așa potabilă să urce la o altitudine de 400 de

tor), Vasile Codită (maistru mecanic) și Gheorghe Voicu (director).

„Un alt „nu se poate” are și el istoria sa. I.A.S. Mărășești este o unitate cu un puternic sector zootehnic care pe baza tradiției și a condițiilor naturale, urmează să devină mai puternic. Producțiile obținute pînă în anul acesta pe cap de vacă furajată — între 2.000 și 2.200 l lapte — nu se înscriau în nici un fel nici pe coordonatele posibilităților reale, nici pe cele ale cerințelor noii revoluții agricole.

De ce? Răspunsul era invaziabilul „Atît putem”. Pînă într-o zi a dat desciins la fata locului întregul secretariat al comitetului județean de partid. Concluzia a fost cit se poate de limpede: „Să poată mai mult!”. Și s-a stabilit și măsurile prin care acest „mai mult” să fie realizat. Comunistul Ion Neșcu, directorul întreprinderii, a avut după această analiză nu putine noapți albe. Dar s-au dovedit productive. Într-o nouă gîndire a politicii de cadre în zootehnie și într-o nouă gîndire în stabilirea res-

Aliatî de nădejde ai viitorului

Da, proiecte pentru acest autentic riu prin Bărgan au mai fost. Comunistii și-au afirmat dintotdeauna cetezană. Dar i-a reușit acestă glorioasă epocă — EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU — să scoată din arhive ideea, s-o remodeleze la altitudine vectorilor săi și, mai ales, să facă pasul spre realitate. Este vorba despre Canalul magistral care va porni — de fapt a și pornit — din Siretul Moldovei pînă în inima Bărganului. Muntenii strămoșii. În acest iulie, de apogeu solar, evocarea arterei de apă, ce se naște printr-un efort eroic, capătă dimensiunea necesității de neam. Rîul făurit de mîna omenescă va aduce apa la comandă, în lacurile însetate, numai în județul Vrancea pe o suprafață de peste 100.000 de hectare.

Brigada Fădureni, unde poșosin și o arșea de foc, e foarte aproape de impunătorul Mausoleu al Eroilor de la Mărășești. Nici nu mai e de mirare că, pe această „cimpie de șiră” a înaintat, care s-a zădărnicit pentru flinta și lumina patriei de azi, în viltoroarea albie se mai excavază și vechi... proiectele neexplozate, în unele zile genișii avînd destul de lucru.

Mergem cu inginerul Alexandru Ciula, om tînăr, comunist al șantierelor, la excavatorul pășitor, urșă uzină pe roți ascută după un rîm, lingă o apă care nu există pe nici o hartă. Este locul de extras produse de balastieră pentru nașterea Canalului, a cărui implinire, la rîndul său, este condiționată de scoaterea a cit mai puține suprafețe din circuitul agricol. Balastiera ad-hoc este un loc sterp care ar putea deveni în final un loc de apă pentru pește și, an egală măsură, pentru irigații, în cabina „uzinei pășitoare”, trei tineri frumos bronzați: Carmel Feer, venit din insula Mare a Brăilei, primit în partid pe șantier, Vasile Otea și Vasile Boisteanu. Aceștia întrebare pentru fiecare dintre ei: Cum văd ei, acum, Canalul, care e gata doar pe hartă?

— Ce-a lăsat în urmă această strădanie, pînă acum?

— Mai bine de 10.000 hectare de terenuri degradate împădurite. Si oprirea proceselor de degradare pe o suprafață cel puțin egală.

— E mult, e puțin?

— La vizita de lucru pe care a făcut-o în județul nostru, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a cerut să se accelereze lucrările de împădurire pe astfel de terenuri. Meritue fiu și acestuia pentru Programul-Direcția pentru Congresul al XIV-lea regăsim limpede această idee privind prezentul și viitorul nostru. Mîndri că au în fațete un asemenea partid. Mîndri că în fruntea partidului și a țării se află cel mai mare partid, națunea întreagă, într-un act de voință unanimă, într-un act vibrant de conștiință, generat de rîndicia drumului parcurs pînă acum. În vîntul regis, în funcția supremă de secretar general, la cel de-al XIV-lea Congres al partidului.

Comunistii și țara!

La unison cu țara, izvorul de forță al țării, puterea, mindria și demnitatea ei, în jurul căruia se învîrtește toată viața, purtătorii forței în istorie, uriasa energie care a unit și catalizat energiile, confirmînd necontenit destinul de a clădi durabil pentru prezent și, deopotrivă, pentru anii care vin, cu poporul și pentru popor.

Comunistii și țara!

În orizontul de lumină și împliniri ale celui de-al 45-lea August aniversar, al ferestrelor largi pe care Congresul al XIV-lea le va deschide spre mileniiu trei, comunistii, oamenii gîndirii și faptei revoluționare, sînt la datorie, hotărîți să acționeze, ca întotdeauna, în primele rînduri, pentru înfăptuirea întocmai a marilor obiective ale dezvoltării patriei, cristalizate cu limezime în documentele programice pentru marile forum din noiembrie al comunistilor români.

● Centru vital al întregii societăți, partidul numără în rîndurile sale peste 3,8 milioane de membri ● Partidul Comunist Român — un partid cu un puternic caracter muncitoresc: 55 la sută din membrii săi provin din rîndul clasei muncitoare ● Viitorul partidului — tineretea sa: circa 50 la sută din membrii partidului au vîrsta pînă la 40 de ani, din care 20 la sută pînă la 30 de ani ● Femeile, importantă forță a societății, reprezintă peste 35 la sută din efectivul partidului.

metri și să ajungă la robinetele noastre? E o realizare veche, de peste 10 ani. Ne-a intrat în obișnuință. Imi aduc aminte de

noia, activiștilor de partid, tovarășul Nicolae Ceaușescu — la a construi trunic, definitiv încrederea oamenilor în partid”.

Fruntașii în postură... autocritică

Știu... Știu că doar peste cîteva zile vor primi, pentru activitatea din 1988, al patrulea loc I pe ramură și înalțul titlu de „Erou al Muncii Socialiste”. (Ceea ce se va și confirma în ziua de 12 iulie prin decret prezidențial). Drumul pînă aici? Unul de efort tenace, comunist. De stăpînire a tehnologiilor moderne și în egală măsură, de imaginare a mijloacelor care să determine propulsarea noulor cuceriri ale științei și tehnicii. Este vorba despre colectivul de la Intreprinderea de Scule și Elemente Hidraulice — Focșani. Loc unde mecanica fină a atras în cimpul ei magnetic, „de acasă”, mina precipită de lucru, vîrșind mai ales, răspîndită în industria țării pînă în urmă cu două decenii. Loc unde l-am găsit pe Ion Leau, secretarul comitetului de partid, chibzînd „printre pieturi” asupra cuvîntului pe care urma să-l rostască, a doua zi, la plenara comitetului județean.

— Va trebui să am o poziție cit mai autocritică, se justifică sobru.

Nu ne putem reține nedumerirea: — Dar bine, sinteti frunțași, mergeți sigur la titlu... — Da, așa e. Dar în primulde luni doar un pic am pierdut cadența... Schimbăm urgent unghiul investigației. Merită să vezi ce se împlință cu laurașii care n-au ținut ritmul. Sus, la „virf”,

Dialectica noului: „Se poate!”

— Care este cea mai concretă, mai relevantă manifestare a spiritului revoluționar al comunistilor în județul dumneavoastră?

— Adresată mai multor secretari ai comitetului județean de partid, întrebarea a primit în trei din patru cazuri același răspuns: „transformarea mai rapidă decît ne așteptam a mentalității care începușe să-și facă loc la o seamă dintre oameni, mai ales la cadrele cu muncă de răspundere, chiar și la secretari de partid, că a spus-ne „nu se poate” înseamnă a întoarce spatele problemelor nerezoizate”. Modul în care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, a descifrat mecanismul lui „nu se poate”, prin construirea axiomei că nu există probleme care nu se pot rezolva, ci există oameni care nu le soluționează, a descătușat gîndirea mullora, a oferit un cimp larg de manifestare a spiritului revoluționar.

— Ați putea să reconstituiți, pe bază de fapte, un număr de situații în care comodul „nu se poate” s-a transformat în revoluționarul „se poate”?

— l-am întrebât pe același interloco.

A doua zi se alcătuesc o veritabilă listă — conținînd aproape 30 de situații — care atestă de cite ori comodul „nu se poate” fusese învins de revoluționarul „se poate”. Vom extrage din această listă și vom comenta, pe bază de investigații concrete, două situații relevante.

Oameni ai datoriei împlinite

Vom reuși aici, într-un dialog al faptelor, doi oameni care nu se cunosc între ei. Au vîrste diferite, au preocupări diferite. Si totuși faptele lor, modul lor de a gîndi și acționa, pentru binele lor și al oștii, li plasează în portretul atit de luminos al „oamenilor datoriei împlinite”. Dar să vi-i prezentăm, eu scurt, în datele lor esențiale.

Teodor Nicolau este maistru constructor la atelierul de prefabricate al Intreprinderii-Antrprezică de Construcții-Montaj Vrancea. E constructor de aproape 20 de ani. Are 41 de ani și este secretar adjunct al comitetului de partid din întreprindere.

Boris Lăiu este primarul comunei Sîrăone. E înță și o coincidență cifrică — primar de aproape 20 de ani. Drumul său spre munca aceasta, care îl cere „să fi de toate” și să „știi de toate” este unul „construit de partid”: electrician, activist U.T.C., activist de partid și, de aproape 20 de ani primar.

Si acum dialogul purtat cu el, separat dar pe baza aceluiași întrebări:



Platforma industrială din Focșani

Constantin PRIESCU
Ilie TANASACHE
Dan DRĂGULESCU

A perfecționarea cadrelor a școala conducerii științifice

Un partid puternic, un partid al poporului, pentru popor

Am răsfoit cu interes tematica, diversă și bogată în conținut, a celui dintâi curs de pregătire intensivă cursuri pentru pregătirea profesorilor ce predau științele sociale, cursuri cu directorii și secretarii organizațiilor de partid din licee, gimnazii și școli generale, cursuri pentru pregătirea absolvenților universităților politice și de cunoaștere, viitori propagandisti la învățământul politico-ideologic. Mai mult, în prezent se pregătesc materiale pentru organizarea unor cursuri de pregătire politico-economică cu învățătorii șefi și contabilii șefi din unitățile economice din municipiul Craiova (ca o continuare a cursului de pregătire a directorilor), cu cadrele de conducere din unitățile economice de la nivelul celor 4 orașe — Filiași, Calafat, Băilești și Segarcea — cursuri pentru pregătirea

lațea, în general, dar și cu modul concret de interpretare, cu problematica vastă a conducerii științifice, la luarea în înfăptuire a deciziilor. Consider că ar fi necesar să se folosească mai mult, ca metodă de predare, schimbările de experiență pe sisteme integrate de conducere și, în funcție de profilul întreprinderii, studiul de caz — Ion Ciuculete, director comercial al Intreprinderii „Electropreter”. Utilitatea cursului este evidentă. Ridicarea nivelului de exigență a programului de pregătire, organizarea unor dezbateri pe platforme industriale, completarea programului de pregătire cu teme privind implementarea calculatorului în procesele de conducere și de producție, precum și participarea mai activă a specialiștilor în realizarea materializării programului — sint tot atâtea măsuri ce ar putea îmbogăți programele viitoare de pregătire.

Ing. Mircea Ungureanu, directorul Tabăriei Bucovăi: „Elementul de noutate, privit în lumina celor mai recente documente de partid și de stat, a constituit principialul punct de atracție al cursului. Aș sugera ca pe viitor să se aprofundeze mai mult aspectele tehnice ale produselor în general, precum și să se extindă dialogul direct privind programele de organizare și modernizare a producției și asigurarea calității.”

Ing. George Nicoliciu, directorul Direcției Județene de Poștă și Telecomunicații: „Astăzi mai mult ca oricând a conduce înseamnă a cunoaște, a fi informat și înarmat cu aspectele tehnice, economice și de legislație curente. Opinez pentru o mai strânsă legătură, în cadrul programelor de pregătire, între cunoașterea teoretică și practica socială, cu accent pe problematica teoretică mai nuanțată și ilustrată.”

Ing. George Nicoliciu, directorul Direcției Județene de Poștă și Telecomunicații: „Astăzi mai mult ca oricând a conduce înseamnă a cunoaște, a fi informat și înarmat cu aspectele tehnice, economice și de legislație curente. Opinez pentru o mai strânsă legătură, în cadrul programelor de pregătire, între cunoașterea teoretică și practica socială, cu accent pe problematica teoretică mai nuanțată și ilustrată.”

Ing. George Nicoliciu, directorul Direcției Județene de Poștă și Telecomunicații: „Astăzi mai mult ca oricând a conduce înseamnă a cunoaște, a fi informat și înarmat cu aspectele tehnice, economice și de legislație curente. Opinez pentru o mai strânsă legătură, în cadrul programelor de pregătire, între cunoașterea teoretică și practica socială, cu accent pe problematica teoretică mai nuanțată și ilustrată.”

Viata arată, ca izvorul unei ape limpezii, că întărirea continuă a partidului, afirmarea tot mai puternică

O valoroasă experiență politico-educativă în județul Dolj

vicepreședinților consiliilor populare, raionale și comunale etc. În ce a constat această formă de pregătire a cadrelor de conducere? — Cursul s-a desfășurat, o dată pe lună, pe perioada unui an, finalizându-se acum, în iulie, cu un test de cunoștințe ce va constitui drept suport de analiză pentru secretariatul comitetului județean de partid. A avut trei obiective principale: studierea și înțelegerea categoriilor economice și a mecanismului de funcționare a economiei socialiste, legislația economică și probleme legate de comerțul exterior și cooperarea economică internațională, aspecte majore ce au fost abordate prin prisma documentelor de partid și de stat, orientărilor și sarcinilor formulate de secretariatul general al partidului — ne-a informat Emanoil Utescu, directorul cabinetului județean pentru activitatea ideologică și politico-educativă. Metoda de realizare a programului a constat în dezbateri pe microgrupuri și concluzii în plen, simpozionare, expuneri, studii de caz, schimburi de experiență, cu participarea unor lectori ai C.C. al P.C.R., cadrele de la Academia de Studii Social-Politice de pe lângă C.C. al P.C.R. de la universitățile din București și Craiova, de la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, activiști de partid și de stat, specialiști din producție.

„Mecanismul elaborării, adoptării, punerii în aplicare și controlului înfăptuirii deciziilor”, „Cerințe ale respectării neabătute a legislației muncii în activitatea cadrelor de conducere din întreprinderile de stat” etc. Se poate aprecia că, în ansamblu, programul respectiv a fost temeinic alcătuit, contribuind la lărgirea orizontului de cunoaștere al cadrelor de conducere, acum cind sub impactul revoluției tehnico-științifice se impune necesitatea unei adevărate revoluții în perfecționarea profesională, în reînnoirea cunoștințelor.

Inițierea și desfășurarea acestui curs constituie, desigur, o bună experiență ce răspunde unor necesități vitale izvoite din documentele partidului și statutului nostru, curs care, așa cum aminteam, urmează să se generalizeze și să se perfecționeze în lumina documentelor programatice pentru cel de-al XIV-lea Congres al partidului. De aceea am adresat unor directori-cursanți următoarele întrebări: „V-a fost de folos cursul? De ce ar trebui să beneficieze, în plus, seriile următoare?” Iați cuvânt opinii, formulate succint.

Inginerul Emil Tugui, directorul Trustrului Antrepria Generală de Construcții Industriale Craiova: „Programul de pregătire ne-a fost de un real sprijin în activitatea cotidiană, mereu mai complexă. Tematica abordată, bine concepută, ne-a adus la zi nu numai cu legis-

Nicolae BABALĂU
correspondentul „Științei”

Festivalul național „CINTAREA ROMÂNIEI” Cîntecele iubirii de țară

„Noi, membrii cercului „Glasul Mării” al Centrului de cultură creației „Cintarea României” din Marea Neagră, județul Maramureș, organizăm în toți locurile noastre, trunchii pentru a marca 100 de ani de la înființare, ne îndreptăm gândurile cele mai alese și sentimentele noastre profundă recunoștință către dumneaștră, mulțumim și simțim că suntem în viața voastră, în simțirea voastră.”

„Noi, membrii cercului „Glasul Mării” al Centrului de cultură creației „Cintarea României” din Marea Neagră, județul Maramureș, organizăm în toți locurile noastre, trunchii pentru a marca 100 de ani de la înființare, ne îndreptăm gândurile cele mai alese și sentimentele noastre profundă recunoștință către dumneaștră, mulțumim și simțim că suntem în viața voastră, în simțirea voastră.”

„Noi, membrii cercului „Glasul Mării” al Centrului de cultură creației „Cintarea României” din Marea Neagră, județul Maramureș, organizăm în toți locurile noastre, trunchii pentru a marca 100 de ani de la înființare, ne îndreptăm gândurile cele mai alese și sentimentele noastre profundă recunoștință către dumneaștră, mulțumim și simțim că suntem în viața voastră, în simțirea voastră.”

„Noi, membrii cercului „Glasul Mării” al Centrului de cultură creației „Cintarea României” din Marea Neagră, județul Maramureș, organizăm în toți locurile noastre, trunchii pentru a marca 100 de ani de la înființare, ne îndreptăm gândurile cele mai alese și sentimentele noastre profundă recunoștință către dumneaștră, mulțumim și simțim că suntem în viața voastră, în simțirea voastră.”

19.00 Telegazetă
19.25 Gloriosul drum al revoluției. Opera-tor Nicolae Ceaușescu despre revoluția noastră
19.50 Industrie — programe prioritare. În spiritul sarcinilor subliniate de

tv

19.00 Telegazetă
19.25 Gloriosul drum al revoluției. Opera-tor Nicolae Ceaușescu despre revoluția noastră
19.50 Industrie — programe prioritare. În spiritul sarcinilor subliniate de

Mesajul etic al teatrului contemporan

„Acesti îngeri triști” de D. R. Popoviciu, „Inaltul potop” de Nagy István, „Noaptea cabotinilor”, „Amurgul burghez” de Romulus Guga, „Procesul Horia” de Al. Voitin, „Jocul vieții și al morții în dezvelul de cenusă” de Horia Lovinescu, „Cartea de repetiții. Si asta de zeci de ani. În timpul campaniilor de grădinarie am făcut repetiții și la ore fizice”. În aceeași gospodărie îl întâlnim pe Alexandru Frențiu, care ne spune că de cînd se știe că în cor. Rotor de meserie a prins și gustul sculpturii. Invățătoarea Paulina Bozga trăiește încă emoția sărbătorii care a avut loc în prima duminică din iulie. Pe lângă corul de femei Buciumi, comuna bătăieșă din județul Maramureș, Centrala Maramureșului, Centrala minierilor, corala „Prietenii muzicii” a muncitorilor de pe platforma industrială Baia Mare au avut ca oaspete și corul mixt din Sărbătoarea Sibiului, formație corală înființată cu cea din Somcuta Mare, care și-a sărbătorit centenarul în urmă cu șase ani. A fost un omagiu adus prin cîntec unei activități centenare: cu un reper istoric bogat diversificat, înspărit din trecut, zburcînd de la luptă al neamului nostru, cîntec național-revoluționar ale acestui timp de lumină. Concertul coral a adus un primos de recunoștință celor ce, prin istorie, au ținut vie firea vibrantă patriotă, au omagiat prin cîntec și pe gloriosul trecut istoric al poporului nostru, fierbente iubire de țară, de neam, bucuria prezentului socialist luminat de marile valori ale acestui epocă pe care cu mîndrie o numim „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

Corul din Somcuta Mare rămîne în continuare un factor de educație de primă mărime în mișcarea corală maramureșeană și din țară. În secol de cîntec coral care murează pasivitatea și furtivitatea în sufletul nostru, în Pitești, Lugoj, Suceava, Blaj — fiind o prezență vie în columna spiritualității românești. De altfel, comuna Somcuta Mare are trei formații corale, toate laurate ale Festivalului național „Cintarea României”: de Buciumi, Finteușu Mare și formația centenară. Corul „Glasul Chioarului”, formație reprezentativă a artei corale românești, a desfășurat de-a lungul vremii o bogată și neîntreruptă activitate, însușind inimile și gîndurile masei în lupta pentru dreptate și libertate socială și națională, pentru realizarea marelui ideal de unitate a tuturor românilor într-un singur stat, fiind un rol deosebit în propagarea și afirmarea valorilor nemuritoare ale culturii și artei românești, în educarea generațiilor în cultul muncii, în înțelegerea și dragostea pentru patrie — dragostea de patrie.

George PĂRJA
correspondentul „Științei”

cinema

Flori de gheață: SCALA (11.03.79)
11.13: 15.13: 17.13: EXCELSIOR (85.49.45) — 9; 11.13: 15.13: 17.13: GLORIA (87.48.78) — 9; 11.13: 15.13: 17.13: 19.13: ARMEL SECRETE: FEROVIAR (50.51.40) — 9; 11.13: 15.13: 17.13; FLĂMURĂ (85.77.12) — 9; 11.13: 15.13: 17.13; 19.13
Marea și marea: DRUMUL SĂRII (01.28.13) — 15; 17; 19
Nolembre, ultimul băl: AURORA (35.94.66) — 9; 11.13: 15.13: 17.13; 19.13; CULTURAL (83.90.13) — 9; 11.13: 15.13: 17.13; 19.13; 20

19.00 Telegazetă
19.25 Gloriosul drum al revoluției. Opera-tor Nicolae Ceaușescu despre revoluția noastră
19.50 Industrie — programe prioritare. În spiritul sarcinilor subliniate de

teatre

19.00 Telegazetă
19.25 Gloriosul drum al revoluției. Opera-tor Nicolae Ceaușescu despre revoluția noastră
19.50 Industrie — programe prioritare. În spiritul sarcinilor subliniate de

Natalia STANCU

IN TELEGRAME ADRESATE TOVARASULUI NICOLAE CEAUSESCU

Oameni ai muncii de pe ogoare raportează încheierea recoltării grâului și realizarea unor producții mari la hectar

Județul Tulcea - 8 011 kg la hectar

In telegrama adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, Comitetul Județean Tulcea al P.C.R. raportează terminarea recoltării grâului de pe toată suprafața planificată și realizarea unei producții medii de 8 011 kg la hectar.

Animalii de puternice sentimente de înaltă stăruință și prețuire, de neînmormânt dragoste și profundă recunoștință. OAMENII MUNCII DIN AGRICULTURA JUDEȚULUI TULCEA RAPORTEAZĂ CĂ AU ÎNCHIEIAT RECOLTATUL GRÂU-

Județul Buzău - 8 008 kg la hectar

In telegrama adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, Comitetul Județean Buzău al P.C.R. raportează terminarea recoltării grâului de pe suprafața planificată, obținind o producție medie de 8 008 kg la hectar, cea mai mare din istoria acestui județ.

DIND GLAS CELOR MAI ALESE SENTIMENTE DE ÎNALTĂ STIMĂ, DE PROFUND RESPECT ȘI NEÎARMURITĂ DRĂGOSTE PE CARE COMUNITĂȚII TOTI LUCRĂTORII OGOARELOR DIN JUDEȚUL BUZĂU LE NUTRESC FĂCĂ DE DUMNEAVOASTRĂ, MULȚI UBITE ȘI STIMATE TOVARĂSE NICOLAE CEAUSESCU, VA RAPORTĂM CĂ AM ÎNCHIEIAT RECOLTAREA GRÂULUI DE PE SUPRAFAȚA PLANIFICATĂ, OBTININD O PRODUCȚIE MEDIE DE 8 008 KG LA HECTAR, CEA MAI MARE DIN ISTORIA JUDEȚULUI.

La baza realizării acestei recoltate se arată în telegramă - au scos

- ducție Gârșu de Cris - 9 208 kg la hectar
Cooperativa Agricolă de Producție Calacea - 8 125 kg la hectar
IN JUDEȚUL ARAD
Cooperativa Agricolă de Producție Aradul Nou - 8 635 kg la hectar
IN JUDEȚUL ARGHES
Cooperativa Agricolă de Producție Topoloveni - 8 450 kg la hectar
Cooperativa Agricolă de Producție Sărmășeni - 8 150 kg la hectar
IN JUDEȚUL ALBA
Cooperativa Agricolă de Producție Galdă de Jos - 8 103 kg la hectar
Cooperativa Agricolă de Producție Sărd - 8 055 kg la hectar
Cooperativa Agricolă de Producție Sebeș - 8 020 kg la hectar
IN JUDEȚUL VILCEA
Cooperativa Agricolă de Producție Bujoreni - 8 210 kg la hectar
Cooperativa Agricolă de Producție Mădulari - 8 036 kg la hectar

- rențieri, sarcini și indicații, acțiunile și răspundere comunistă pentru eliberarea și creșterea producției culturale duble pe întreaga suprafață planificată, pentru finalizarea lucrărilor de sezon la prășitoare, în legumicultură și viticultură, pentru recoltarea și valorificarea superioară a producției de legume și fructe, pentru depozitarea unor cantități sporite de furaje, ca o condiție de bază a îmbunătățirii radicale a activității în zootehnie.
Vă asigurăm, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că sistemul de stimulare și retribuție, într-un climat de înaltă ordine și disciplină, pentru a ne îndeplini cât mai bine sarcinile ce ne revin, întimpinând astfel cu rezultate cât mai bune așteptările noastre sărbătoare națională de la 23 August și cel de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român.

- IN JUDEȚUL DOLOJ
Cooperativa Agricolă de Producție Segarcea - 8 780 kg la hectar
Cooperativa Agricolă de Producție Giubega - 8 570 kg la hectar
Cooperativa Agricolă de Producție Ciupereni Vechi - 8 524 kg la hectar
Cooperativa Agricolă de Producție Afumaș - 8 498 kg la hectar
Cooperativa Agricolă de Producție Bechet - 8 488 kg la hectar
Cooperativa Agricolă de Producție Filiași - 8 472 kg la hectar
Cooperativa Agricolă de Producție Dioști - 8 424 kg la hectar
Cooperativa Agricolă de Producție Basarabi - 8 405 kg la hectar

- Cooperativa Agricolă de Producție Cenad - 8 146 kg la hectar
IN JUDEȚUL BIHOR
Cooperativa Agricolă de Producție Sînnicolau Român - 9 631 kg la hectar
Cooperativa Agricolă de Producție Marghita - 9 867 kg la hectar

UNITĂȚI CU PRODUCȚII MARI LA HECTAR

- Cooperativa Agricolă de Producție Sînnicolau Mare - 8 260 kg la hectar
Cooperativa Agricolă de Producție Sînnicolau Mare - 8 260 kg la hectar
Cooperativa Agricolă de Producție Sînnicolau Mare - 8 260 kg la hectar

mului, fie ca o categorie a științei conducerii unităților sociale, fie ca o categorie a științei conducerii unităților economice, organizate și conduse de întreprinderi, fie ca o metodă de conducere și administrare a proprietății socialiste, fie ca un tip superior de gestiune economică.

mente economice și financiare, cum ar fi fondurile proprii ale întreprinderii, sistemul de stimulare - retribuție, premii, participarea la beneficii - modul de repartizare a beneficiilor realizate în cadrul planului și peste plan, impozitul pe circulația mărfurilor, indemnizatiile de asigurări sociale, sistemul de prețuri și tarife, precum și anumite prevederi legale referitoare la răspunderea materială personală și colectivă.

Autoconducerea, autogestiunea, autofinanțarea

De fapt, concluzia că, în virtutea principiului autoconducerii unităților economice, organelor de conducere colectivă au obligația să gospodărească cu simț de răspundere proprietatea socială, partea din avuția națională ce se află la dispoziția lor spre administrare și dezvoltare, să acorde maximum de atenție problemelor legate de sporirea rentabilității, să obțină cu mijloacele pe care le au o producție cât mai mare, realizându-și resursele necesare reproducției simple și largite. Se poate afirma cu deplină încredere că încheierea ordinii și disciplinei în producție, în activitatea economică-financiară, la gospodărirea cu maximum de eficiență a mijloacelor încredințate fiecărui colectiv.

trivrit sarcinilor de plan, a surselor financiare necesare, încadrarea în fondurile proprii, făcând să se mai apleze la credite bancare.
Autofinanțarea este un proces complex, permanent, care caracterizează activitatea întreprinderii și este necesară pentru asigurarea necesităților materiale și financiare ale activității economice și financiare.

Cronica zilei

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Irak, ambasadorul acestor țări la București, Safa Saleh Mahdi Al Falaki, a oferit, luni, o recepție. Au participat Ion Radu, vicepremier-ministru al guvernului, ministri, reprezentanți ai conducerii unor mi-

nistere și instituții centrale, al unor organizații de masă și obștești, ziaristi.
Au luat parte sefi de misiuni diplomatice acreditați în țara noastră, alți membri ai corpului diplomatic. (Agerpres)

SATU MARE : Șantierul de tineretului

În raza cooperativelor agricole de producție Vama și Negrești-Oaș s-au deschis, zilele acestea, șantierul de coordonare al Comitetului Județean U.T.C., două șantiere ale tineretului, având ca obiectiv executarea unor importante lucrări de îmbunătățiri funciare. La executarea acestor lucrări luau parte elevii ai liceelor industriale din Satu Mare.

Este demn de remarcat că pe unul din aceste șantiere lucrează în prezent, la dirigența lor, aceiași elevii de la Liceul Întreprinderii de Utilaj Minier, acum în clasa a XII-a, care și în anul trecut, tot în cursul vacanței de vară, au lucrat pe șantierul de lucru pe câmpul din apropierea șantierului pentru îmbunătățiri funciare din județ. (Octav Grumeza)

Constructorii - la înălțime!

Despre poduri și poduri s-au scris multe reportaje și cărți. S-au tras mulți kilometri de pelușă de filă. De la prima linie de pe planșă până la riguroasele calcule de rezistență, de la turnarea pilonilor și fixarea plăcilor de rulare până la darea în folosință a unui pod apar multe necunoscute pe care proiectanții și constructorii, cu pricepera și experiența lor, le consideră „fapte obișnuite pe șantier”. Un pod reprezintă un arc peste timp. Orice pod trebuie să fie în primul rând durabil. Apoi, el trebuie să se încadreze printu-o arhitectură adecvată în peisajul zonei în care este înălțat. Constructorii români sunt cunoscuți în întreaga lume ca vestiti podari. Dovezi: podul de peste Dunăre, înălțat de Saligny la Cernavodă, noul pod de la Fetesti, noul pod de la Canalul Dunăre - Marea Neagră, bijuteriile din oțel și beton de peste innoarea Dimbovită bucuresteană. Dacă un pod este greu de construit - și chiar este - mai greu este să-l transleză, adică să-l muște de pe un amplasament pe altul.

mat, ci va fi translat”. Asta înseamnă cheltuieli mult mai reduse și economii mari de timp. Pentru că asta este să înalți un pod nou și asta este doar să-l „muști” din locuți sau.
Lucrarea a început. Pe șantierul noului pod constructorii din cadrul Antreprizei de Poduri București s-au apucat tenace să lucreze cu treabă. Mai întâi, au construit un pod „de serviciu”, astfel încât traficul în această zonă intens circulează și nu este întrerupt. Apoi, a fost ridicată placa de pe piciorul podului și mutată, cu ajutorul unor cărucioare pe locul noului pod. În trei zile și trei nopți s-a parcurs centimetrul cu centimetrul distanța stabilită - cel 20 de metri. În același timp, se turnau betonul pentru noul pilon al podului. Comentent, s-a executat prelungirea plăcii, pentru că noul pod este mai înalt de 9 metri și mai lung cu peste 50 metri.

În rîndurile ce urmează vom vorbi mai puțin despre oameni și mai mult despre faptele lor. Pentru că toți, absolut toți, proiectanții și constructorii, care au participat la această primărie - translația podului de la Adunatii Copăceni de pe râul Argeș - merită să fie eroi de reportaj. Faptele lor rămân înscrise în timp și această constituie cea mai mare bucurie a lor.

Sint doar câteva secvențe de pe unul din marile șantiere ale Capitalei, din viața constructorilor bucureșteni, a celor care, prin eforturile lor, pe arși și pe vânt, ploaie și ninsoare, clădesc noul chip al Capitalei noastre socialiste.

Podul - de fapt, vechiul pod de la Adunatii Copăceni, reînălțat și va fi curînd integrat în traficul rutier. Este un pod masiv, de beton, de 400 de tone, a fost mutat cu circa 20 metri în amonte, ca urmare a lărgirii și adîncirii albiei la capătul lacului de pe cursul navigabil, precum și în portul „30 Decembrie”. Este o realizare de prestigiu a constructorilor de pe acest mare șantier al Capitalei. Inițial, s-a vehiculat soluția ca podul să fie dărîmat. Pilonii săi implecticiu scurtați ar fi fost înlocuiți cu un nou pilon, ceea ce ar fi permis trecerea vaselor. Sî, totuși, podul nu a fost dărîmat. Au început să apară propuneri de soluții noi. „Nu, podul nu va fi dărî-

ment, ci va fi translat”. Asta înseamnă cheltuieli mult mai reduse și economii mari de timp. Pentru că asta este să înalți un pod nou și asta este doar să-l „muști” din locuți sau.
Lucrarea a început. Pe șantierul noului pod constructorii din cadrul Antreprizei de Poduri București s-au apucat tenace să lucreze cu treabă. Mai întâi, au construit un pod „de serviciu”, astfel încât traficul în această zonă intens circulează și nu este întrerupt. Apoi, a fost ridicată placa de pe piciorul podului și mutată, cu ajutorul unor cărucioare pe locul noului pod. În trei zile și trei nopți s-a parcurs centimetrul cu centimetrul distanța stabilită - cel 20 de metri. În același timp, se turnau betonul pentru noul pilon al podului. Comentent, s-a executat prelungirea plăcii, pentru că noul pod este mai înalt de 9 metri și mai lung cu peste 50 metri.

George IONITA

ACTUALITATEA SPORTIVĂ

POLO. Competiția internațională de polo pe apă „Cupa Dunării” s-a încheiat la Bratislava cu victoria selecționatului românesc. Învingătoare în finală, cu scorul de 13-6 (4-2, 2-3, 3-2, 4-2), în fața primei reprezentative a Cehoslovaciei.
În meciul pentru locul 3, echipa secundă a Cehoslovaciei a înțrecut cu 6-9 (3-4, 4-2, 4-2, 3-3) formația Bulgariei.

108 sportivi din 12 țări, reprezentanți României s-au numărat printre protagoniștii Asful, la categoria 62 kg, Constantin Uță a ocupat primul loc cu un scor de 23 puncte, înaintea de limită, pe polonezii Wlodzymer Zawadzki, pe prima treaptă a podiumului de premiere urcînd și Anton Arghira, la categoria 74 kg, învingător prin descalificare în finală disputată cu campionul suedezului Torberr Kornbek.
La categoria 68 kg, Petre Cărare s-a situat pe locul 3, ca și Ion Grigoraș, la categoria 130 kg.

HEPTATLON. Intreerile „Cupei Europei” (Grupa C) la heptatlon, desfășurate în România, au fost dominate de atletele române, învingătoare atît pe echipe, cit și la individual.

SAR. Campionatul mondial de sah pentru juniori se va desfășura în perioada 15-31 august în localitatea columbiană Tunja. Vor participa concurenții din 23 de țări, se anunță de la Comitetul de organizare al competiției.

La individual, primul loc a fost ocupat de Liliana Năstase - 6 497 puncte, urmată de Elisabeta Anghel - 6 012 puncte, Petru Vădanu - 5 938 puncte, Corina Barbu - 5 702 puncte etc.

FOTBAL. Meciul decisiv al competiției internaționale de fotbal „Cupa America” disputat pe stadionul „Maracana” din Rio de Janeiro, în prezența a 150 000 de spectatori, a fost câștigat de formația brazilică, care a înscris în scorul de 1-0 (0-0) reprezentativii Uruguayului, deținătorii trofeului. Urnicul gol al partidei a fost marcat în minutul 50 de Romario. Intr-o altă întâlnire, Argentina lăpșită de apurtul lui Diego Maradona și al centrului atacant Claudio Caniggia, a terminat la egalitate - 0-0, cu Paraguay și s-a clasat pe locul trei, după Uruguay.

ATLETISM. La Campionatele balcanice de atletism pentru juniori, de la Sîra Zagora, în prima zi a concursului feminin, sportivele române au obținut patru victorii: Lauraștia Hurmuz la 100 m plat - 11'43"/100, nou record balcanic, Daniela Antipov la 1 500 m, în 4'28"/100, Elena Bîlean la aruncarea discului - 42 m, cu un total de 400 m plat, cu timpul de 52'78"/100. În ziua a doua, sportivii români au obținut noi victorii. Elena Solcan a câștigat cursa de 200 m plat în 24'19"/100. Daniela Zăvăleanu s-a clasat pe locul I la 800 m în 2' 05"/400, iar Carmen Nistor a terminat învingătoare la 400 m garduri cu timpul de 57"/100. În concursul masculin, Iulian Păciolanu și-a adăugat cursa de 110 m garduri în 14'59"/100, în timp ce coechipierul său Iankis Milian a trecut primul linia de sosire la 800 m plat. Înregistrat cu timpul de 1'56"/100.

La Silverstone a fost câștigat de pilotul francez Alain Prost („McLaren-Honda”), cronometrat pe cei 310,57 km al cursei cu timpul de 1h19'22"/131 000 (medie orară - 234,72 km/h). Pe locurile următoare s-au situat britanicul Nigel Mansell („Ferrari”), la 19'369/1 000, italianul Alessandro Mannini („Benetton Ford”), la 48' 019/1 000 etc. După acest succes, Alain Prost și-a consolidat poziția de lider al clasamentului campionatului mondial al pilotilor, totalizînd acum 41 puncte, și este urmat de Ayrtton Senna - 27 puncte, italianul Ricardo Patrese - 22 puncte, Nigel Mansell - 21 puncte etc.

Desigur, în condițiile cerințelor mari care se pun pentru prevederea și respectarea normelor de consum; respectarea normelor și a normativelor economico-financiare; eliberarea fondului de retribuire proporțional cu gradul de realizare a planului de producție, a acordului global, a producției fizice și a producției-marfă; încheierea și respectarea contractelor economice; nivelurile financiare de producție, rezultate de dispoziție și repartizare lor legală și judicioasă; întărirea ordinii, disciplinei și a legalității sociale în toate domeniile de activitate.

Automobilism. „Marele Premiu al Angliei” la automobilism - Formula I disputat de circuitul de la Silverstone a fost câștigat de pilotul francez Alain Prost („McLaren-Honda”), cronometrat pe cei 310,57 km al cursei cu timpul de 1h19'22"/131 000 (medie orară - 234,72 km/h). Pe locurile următoare s-au situat britanicul Nigel Mansell („Ferrari”), la 19'369/1 000, italianul Alessandro Mannini („Benetton Ford”), la 48' 019/1 000 etc. După acest succes, Alain Prost și-a consolidat poziția de lider al clasamentului campionatului mondial al pilotilor, totalizînd acum 41 puncte, și este urmat de Ayrtton Senna - 27 puncte, italianul Ricardo Patrese - 22 puncte, Nigel Mansell - 21 puncte etc.

vremea

Prognoza meteorologică pentru intervalul 18 iulie, ora 20 - 21 iulie, ora 20: Vremea va fi răcoasă și, în general, instabilă, iar cerul va prezenta înnoirări accentuate în nordul, centrul și estul țării. În timp ce în rest va predomină aspectul frumos, cu cer variabil și câteva ploici care vor fi și cu caracter de aversă în regiunile nordice,

centrale și estice și, izolat, în rest. Vîntul va sufla slab pînă la moderat. Temperaturile minime vor fi cuprinse, în general, între 8 și 13 grade, iar cele maxime între 20 și 30 de grade, mai ridicate în sud. Dimineața se va produce ceață, pe alocuri, în zona de munte. În vîntul și centrul țării. În București: Vreme predominant frumoasă și ușor răcoasă. Cerul va fi variabil. Condiții reduse de aversă de noapte. În primele două zile, vînt slab pînă la moderat. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 8 și 13 grade, iar cele maxime între 28 și 30 de grade.

Prof. liviu dr. Gh. BISTRICANU

